

连续输给升班马上海上港和武汉卓尔,舜天队曾经引以为豪的后防线变成了筛子,没有了防守,舜天赖以生存的“防守反击”战术频频哑火;没有了防守,舜天的战绩无法保证,要获得下赛季的亚冠资格也变得困难起来……

本版撰稿 现代快报记者 吕远

接连输给升班马,后防线成了筛子,舜天前景不太妙

没有防守 何来反击

现状 后防线成了筛子

上个赛季,舜天之所以成功,除了锋线双煞达10、耶夫蒂奇持续给力之外,防守好是关键因素。去年,舜天一个赛季总共才丢了29个球,是中超防守最好的球队,甚至比广州恒大丢球还少。可今年的联赛,才进行到一半,舜天已经丢了21个球,几乎场场都要被对手攻破球门。这个落差有点大。

最近两场比赛,舜天被两支升班马灌了4球,而且对手的破门看上去似乎都很轻松。当对手射门时,舜天并没有给他们施加多大的压力,这是让外界最为纳闷的地

方。“丢球不是某个球员的问题,是整体防守的失败。”德拉甘经常这样强调,这话本身没错,可防守端球员状态不如去年,却是不争的事实。

比如塔季耶夫,乌兹别克人上个赛季表现非常好,他的出现,有效地弥补了埃雷尔森有时候的冒失,两人堪称中超的“黄金搭档”,可这个赛季,因为受到脚伤的困扰,加上他本国国家队也时常召唤他,塔季耶夫状态有比较明显的下滑,最近显得尤为突出,与武汉这一战,第二个丢球,塔季耶夫有一定的责任,第

一个丢球前他也出现了传球失误。

半程联赛丢了这么多球,门将邓小飞如今也背负着不小的压力。邓小飞是上个赛季中超的最佳门将,门将状态有起伏本身很正常,主观上,邓小飞最近连续被对手任意球破门,也许心理层面有一些问题;客观上,本赛季,舜天总体防守质量不高,让站在最后一道防线的邓小飞也没有上赛季那么放心,那么淡定。

没有好的防守,那么舜天的反击也很难有作为,毕竟舜天的制胜法宝便是防守反击。

内情 德拉甘有些封闭

原本对阵上海上港和武汉卓尔两支升班马,对舜天而言,是个抢分的好机会,可最后却被对手“倒打一耙”,这让舜天主帅德拉甘很生气,也许直到记者发稿时,他的气还没有消,很显然,中超亚军连输升班马,这绝对是件丢面子的

事情,何况德拉甘还是上赛季中超和塞尔维亚的双料最佳教练。

可光着急上火,解决不了问题。这个时候,作为主教练的德拉甘,也许应该多听听各方的意见,多进行一些场外的交流,来寻找解决困局的办法。

事实上,外教来中国,都存在一个交流的问题。卡马乔失败的一个重要原因便是缺乏交流。这是普遍现象,只不过,有的轻微,有的严重,舜天自然也存在类似的问题。所以,目前国内俱乐部请外教的同时,都会配备中方助手,以期更好地沟通,比如舜天的杨晨,他们都承担着这样的重任。

德拉甘是性格教练,有很多自己的想法,这本身无可厚非,但多和球员、替补球员、中方教练以及俱乐部高层沟通,其实也并非坏事。因为交流少,势必造成信息的不对称,会带来很多不必要的麻烦和困扰。

对于与外教沟通一事,记者也采访了一些圈内人士,他们普遍的观点是,外教要想在中国成功,和中方的沟通是非常重要的,成绩好的时候也要沟通,因为成绩总会有起伏,成绩好的时候不沟通,到了成绩不好的时候,难免会把自己拖入麻烦的漩涡。

的确,像德拉甘这样未来很长一段时间,都将在舜天执教的教练、外界都希望他留下来的教练,更应该清楚这一点。



冲击亚冠,舜天还要加油

改变 舜天不能坐以待毙

德拉甘上火,舜天高层着急,其实都想球队成绩好。因为舜天已经不是过去的保级球队,如今踢上了亚冠,外界对舜天的期望值很高,而且降不下来,舜天自己其实也希望球队始终保持在上游水平。

“过去舜天队不太受人重视,德拉甘的一套打法可谓一招鲜吃遍天,管用,但时至今日,舜天已经是亚冠球队,是中超的强队,大家都在研究舜天,而且研究得很透,都在寻找对付舜天的办法,这个时

候,我们还是以不变应万变,那就掉入了对手设计好的坑里了。我们只有进行适当的改变,让对手摸不着头脑,反过来,还要再研究他们,这样的话,我们的成绩才可能上去。舜天不能坐以待毙。”一位资深球迷在接受现代快报记者采访时谈了自己的观点。

的确,现在需要德拉甘作出适当的改变了,比如个别位置的人员调整,比如战术细节上的安排更加明确,更加细致。如今的中超赛程,

细节往往能决定成败。比如国安主帅斯塔诺,此前便有媒体报道,防守队员如何进行防守斯塔诺都会在战术板上明确画出来,这些都是细节。

“技战术方面,主教练肯定是专家,但大家都觉得,目前的舜天需要一些新的东西,需要一些变化,让对手防不胜防,那么这个时候,球队可能确实需要做出一些改变了。”球队内部人士也这么认为。



埃雷尔森状态不如去年

■ 新闻链接

魔鬼赛程又来 舜天面临双线考验

两连败之后,舜天的“魔鬼赛程”又来了。本周,就将面临一周双赛。周三晚,舜天将在主场对阵广州富力,这是一场足协杯的比赛。周日晚,舜天又将在主场迎接广州恒大的挑战。

先说足协杯,又是一个令人纠结的话题。踢得好还好说,踢得不好,势必严重影响周日的联赛。不全力以赴吧,万一输了,外界都不会高兴,毕竟这是舜天今年的第一场足协杯赛事,又是主场。

再说打恒大,万众瞩目,如今恒大的战绩在中超一骑绝尘,又是一场超级硬仗。此后,舜天稍微可以喘口气,调整15天,可接下来的对手,都不是好对付的,舜天将连续遭遇上海申鑫、北京国安、贵州人和、大连阿尔滨,要命的是,除了打贵州,其他三场,舜天全是客场。

这几场比赛结束之后,舜天队能不能够参加下赛季亚冠比赛,基本就可看出眉目了。

周云落选国足 舜天三人进国家队

昨天,中国足协公布了备战东亚四强赛的国家队23人大名单,其中恒大的冯潇霆、赵鹏、秦升、赵旭日4个在中泰之战中,被认为“态度”有问题的球员没有入选。杨昊、荣昊、曲波等此前的国家队常客重新归队。

这一次,江苏舜天有三人入选国足,孙可自不必说,刘建业也在上一次集训落选后,重新回归,吴曦也回到了国家队。周云因为脚伤落选了本次集训名单,这段时间他因为伤病也错过了舜天队的多场比赛。